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Kleine Anfrage des Abg. Gernot Gruber SPD 
- Lehrkräfte und Schüler an den Schulen des Rems-Murr-Kreises 

im Schuljahr 2014/15 im Vergleich zu 2010/11 
- Drucksache 15/7798 
 
Ihr Schreiben vom 2. Dezember 2015 
 
 
Sehr geehrter Herr Landtagspräsident, 

 

das Ministerium für Kultus, Jugend und Sport beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt: 

 

1. Wie haben sich die Schüler- und Klassenzahlen im Rems-Murr-Kreis im Schuljahr 

2014/15 dargestellt (gegliedert nach Schularten)? 

2. Wie haben sich die Schüler- und Klassenzahlen im Rems-Murr-Kreis im Schuljahr 

2010/11 dargestellt (gegliedert nach Schularten)? 

 

Im Folgenden sind zur Beantwortung der Ziffern 1 und 2 für die öffentlichen Schulen im 

Rems-Murr-Kreis die Schüler- und Klassenzahlen in den beiden Schuljahren 2010/2011 

und 2014/2015 gemeinsam tabellarisch dargestellt: 
 
 
 

 

__ 
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Schulart 1) 
Anzahl Schüler Anzahl Klassen 

2010/11 2014/15 2010/11 2014/15 

Grundschulen2) 15.323 14.394 742 719 

Haupt-/Werkrealschulen 5.793 4.208 283 216 

Realschulen 10.328 9.539 387 376 

Gemeinschaftsschulen 
Sekundarstufe I 

- 962 - 44 

Gymnasien 12.211 10.725 3213) 3223) 

Sonderschulen4) 1.276 1.141 144 131 

Berufliche KM-Schulen 10.873 10.704 442 423 

  1) Ohne Abendrealschulen, Abendgymnasien und Kollegs. 
2) Einschließlich Grundschulen im Verbund mit einer Gemein-
schaftsschule. 
3) Klassenzahl Stufen 5 bis 10. 
4) Bezeichnung sonderpädagogische Bildungs- und Beratungszen-
tren (SBBZ) ab Schuljahr 2015/2016. 

  Quelle: Statistisches Landesamt Baden-Württemberg 

  

3. Wie viele Lehrkräfte wurden zum Schuljahr 2014/15 an den Schulen des Rems-Murr-

Kreises tatsächlich eingesetzt (gegliedert nach Schularten)? 

4. Wie viele Lehrkräfte wurden zum Schuljahr 2010/11 an den Schulen des Rems-Murr-

Kreises tatsächlich eingesetzt (gegliedert nach Schularten)? 

 

Zur Beantwortung der Ziffern 3 und 4 sind die Zahlen der Lehrkräfte an öffentlichen 

Schulen im Rems-Murr-Kreis für die beiden Schuljahre 2010/2011 und 2014/2015 nach 

Schularten getrennt in folgender Tabelle dargestellt: 

 

Schulart 2010/2011 2014/2015 

Grund- und Haupt-/Werkrealschulen (ohne Grund-
schulen im Verbund mit einer Gemeinschaftsschule) 

1.714 1.360 

Realschulen 732 731 

Gemeinschaftsschulen (einschl. Grundschulen im 
Verbund mit einer Gemeinschaftsschule) 

- 296 

Allgemein bildende Gymnasien 1.025 969 

Sonderschulen 337 322 
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5. Wie viele Deputate wurden im Schuljahr 2014/15 an den Schulen im Rems-Murr-Kreis 

bereitgestellt (gegliedert nach Schularten)? 

6. Wie viele Deputate wurden im Schuljahr 2010/11 an den Schulen im Rems-Murr-Kreis 

bereitgestellt (gegliedert nach Schularten)? 

 

Zur Beantwortung der Ziffern 5 und 6 sind die Zahlen der an öffentlichen Schulen im 

Rems-Murr-Kreis erteilten Unterrichtsstunden (Lehrerwochenstunden) für alle Schular-

ten und die beiden Schuljahre 2010/2011 und 2014/2015 in folgender Tabelle zusam-

mengestellt: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Wie hat sich die feste Krankheitsvertretungsreserve im Schuljahr 2014/15 im Staatlichen 

Schulamt Backnang dargestellt (gegliedert nach Schularten)? 

8. Wie hat sich die feste Krankheitsvertretungsreserve im Schuljahr 2010/11 im Staatlichen 

Schulamt Backnang dargestellt (gegliedert nach Schularten)? 

 

Folgende Deputate waren in den Schuljahren 2010/2011 bzw. 2014/2015 den einzelnen 

Schularten im Bereich des Staatlichen Schulamts Backnang bzw. des Rems-Murr-

Kreises als feste Krankheitsreserve zugewiesen: 

 

 

 

 

Berufliche KM-Schulen 651 660 

Quelle: Statistisches Landesamt Baden-Württemberg   

Schulart 2010/2011 2014/2015 

Grund- und Haupt-/Werkrealschulen (ohne Grund-
schulen im Verbund mit einer Gemeinschaftsschule) 

30.830 23.585 

Realschulen 14.047 13.532 

Gemeinschaftsschulen (einschl. Grundschulen im 
Verbund mit einer Gemeinschaftsschule) 

- 5.737 

Allgemein bildende Gymnasien 18.257 16.650 

Sonderschulen 5.548 5.399 

Berufliche KM-Schulen 11.754 12.169 

Quelle: Statistisches Landesamt Baden-Württemberg 
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gez. 
Andreas Stoch MdL 
Minister 
 
 
 
 
 

 

Schulart 2010/2011 2014/2015 

Grund- und Haupt-/Werkrealschulen (ohne Grund-
schulen im Verbund mit einer Gemeinschaftsschule) 

19,5 24,9 

Realschulen 7,9 10,6 

Gemeinschaftsschulen (einschl. Grundschulen im 
Verbund mit einer Gemeinschaftsschule) 

- 0,6 

Allgemein bildende Gymnasien 9,0 12,0 

Sonderschulen 3,5 4,6 

Berufliche KM-Schulen 7,0 8,0 

Summe 46,9 60,7 


